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ЦРНА ГОРА 
САВЈЕТ ЗА ГРАЂАНСКУ КОНТРОЛУ РАДА ПОЛИЦИЈЕ 
Број: ХП / 20 
Подгорица, 30. март 2020. године !!!

грађанин Игор Балабан !!
Поштовани господине Балабан, !
захваљујемо на Вашем обраћању као и на добрим жељама. !
Ваше обраћање је достављено Управи полиције на упознавање и са њиховим изјашњењем 
бићете благовремено упознати.  !
Савјет прати поштовање људских права и слобода при примјени полицијских овлашћења. У 
том свијетлу смо, по сопственој иницијативи провјерили поступање полицијских службеника 
ЦБ Будва према свештенику Горану Баћану.  !
Службеници станице криминалистичке полиције ЦБ Будва обављали су планску контролу 
поштовања привремених мјера о спрјечавању ширења заразне болести. Око 11 сати су 
извршили и контролу у манастиру Режевићи гдjе је током вршења црквеног обреда затечено 
укупно 11 вјерника. Службу је обављао свештеник Бећан који је потом, својим возилом, из 
манастира, дошао у службене просторије полиције што је било важно због заштите његовог 
људског достојанства. Након прикупљених обавјештења, у консултацији с Основним 
државним тужилаштвом (ОДТ) у Котору, je лишен слободе због сумње да је починио 
кривично дjело “непоступање по здравственим прописима за сузбијање опасне заразне 
болести” из члана 287 Кривичног законика Црне Горе. ОДТ му је одредило задржавање до 
72 сата.  1!
Није изнио било какве примједбе на поступање и однос полицијских службеника према њему 
о чему свиједочи службена документација. Достављена му је храна и вода као и вјерска 
књига. Одбио је понуђени здравствени преглед. На основу свега изнијетог Савјет је синоћ 
усвојио, јединственo, оцјену да су полицијски службеници према њему поступали савјесно и 
професионално. О томе је објављено и јавно саопштење  које су пренијели национални и 
локални медији.  !
Наш однос према Цркви је, као и раније, и овог пута био пажљив и одговоран. Упозорили 
смо, у склопу издате оцјене, да се законито и професионално поступање полиције не 
користи за ширење говора мржње (што укључује и мржњу према Цркви и свештеницима) и 
подстицање негативног расположења и коментара према полицијским службеницима, што је 
обухватило и случајеве изван овог.  !

 Свештеник је данас, након саслушања код ОДТ, пуштен на слободу и изречена му је мјера 1

надзора до окончaња поступка.



Што се тиче осврта на опозвану литургију у Даниловграду водили смо се службеном 
документацијом и изјавом свештеника Ћалића и објавама (двије) тамошње црквене 
општине.  !
У вези са случајем Њ. П. владике Методија, Савјет је изнио јасне ставове водећи се 
медицинском документацијом (која је јавно објављена) и службеним изјава полиције. 
Показали смо и отвореност да и додатно провјеримо поступање полиције, што је на концу, 
искључиво зависило од Њ.П. Било би одговорно да је поднио званичну притужбу него што се 
овако дозвољава да се о њему, и његовом здрављу, говори мимо његове сагласности и 
знања и на нивоу шпекулација. !
Примите изразе поштовања и захвaлности  !!
У име Савјета,  !
П Р Е Д С Ј Е Д Н И К !
мр Александар Саша Зековић !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!



-------- Original Message -------- 
Subject: Саопштење о Режевићима 
Date: 2020-03-29 13:17 
 From: Igor Balaban <igor.balaban@me.com> 
To: support@kontrolapolicije.me !
Поштовани, 
Литургије нису забрањене. Тако да је коментарисање некаквог заказивања па отказивања литургије у 
Даниловграду потпуно беспредметно. Служене су данас Литургије у свим градовима и манастирима 
на пар стотина мјеста, као и сваке недеље. Десио се један једини случај гдје је нешто наводно 
прекршено (видјећемо још чија је то одговорност) и то је постала главна вијест. !
На крају саопштења позивате да законита поступања полиције не буду повод за ширење мржње 
према полицијским службеницима. То је на мјесту. Они су наша браћа, кумови, рођаци, пријатељи, 
сусједи... У највећем броју случајева, њихово је понашање врло професионално и коректно. Што 
лично сматрам да и слушање наизглед (па можда и без наизглед) законитих наређења, може бити 
дубоко неморално (што је кроз историју на хиљаде пута доказано) - друга је тема. !
Било би лијепо да сте додали да не треба да се шири мржња ни према Цркви, свештеним лицима и 
уопште вјерницима (сви они, такође, наша браћа, кумови, рођаци, пријатељи, сусједи...), чије се 
миленијумске праксе ових дана извргавају руглу на најбруталнији начин, уз вулгарне увреде. Знам, 
рећи ћете, то није Ваш посао... Угрожавање вјерских права је једна од најосјетљивијих тема у 
питањима људских слобода, а актуелне црногорске власти са највећом лакоћом ударају по њима. 
Због тога је и један дио јавности препознао Цркву као лаку мету, па све своје фрустрације и мржњу 
искаљује на њој, а такав говор се на извјестан начин нормализовао, што је, дакако, ненормално. !
Дакле, јеромонах Баћан (врло је важно знати да је монах, јер то значи да он живи у манастиру, није 
дошао однекуд да служи), крив је за следеће - није отјерао људе из цркве. Могао се можда боље 
организовати. Зар му није могла бити изречена нека опомена (и њему и окупљенима) - да припази 
следећи пут? Не - морао је одмах да буде притворен и кривично гоњен. Одмах затим да постане и 
предмет болесних коментатора на порталима (тек ћете да видите шта ће у медијском садржају да 
буде - већ је зарадио мјесто на Дневнику тзв. Јавног сервиса). То је срамотно. Тако не ради озбиљна 
држава, добронамјерна према својим грађанима. То се чини само зато што је најлакше на Цркву 
ударити и пребацити одговорност за њу. Срећа је за Цркву да су у Тузима православни хришћани 
мањина - ни Морача ни Цијевна ни сво језеро не би опрале са Цркве кривицу ширења заразе. !
Држава је, потпуно погрешно и нелогично, сву одговорност у погледу присуства вјерника пребацила на 
Цркву и вјерске заједнице. Црква има своје редовне службе које се морају обављати, јавно је 
саопштила да ће то чинити без присуства вјерника (подразумијева се да буду они који су најнужнији, а 
то нису само особе у мантији) због наређења НКТ, а сад држава хоће да казни свештеника који није 
отјерао људе који су дошли у цркву. У редовним условима би вјероватно тамо било вишеструко више 
вјерника. Од поменутих једанаест неки су вјероватно и манастирски радници, а макар једно-двоје од 
њих су неопходни да би се Литургија уопште служила (појац, црквењак...). Узгред буди речено, 
манастирска црква у Режевићима је довољно велика да је њих једанаест могло сасвим безбједно да 
се распореди у њој. !
Заморно је постало колико у јавности има антицрквених садржаја (под маском "против СПЦ", али су у 
суштини антихришћански), а, нажалост, Савјет је својим званичним ставовима (не улазим у мишљења 
свакога од чланова појединачно) на извјестан начин учествовао у њиховом промовисању, 
ублажавајући агресивност полиције показану, на примјер, у поступању према Епископу Методију, коме 
је, и поред непрецизних (хммм, да будем беневолентан) навода полиције о догађају, имао озбиљних 
здравствених проблема као посљедицу њихове примјене силе (је ли неко рекао: насиље?), да би се и 
с тиме дио овдашње јавности, да простите на изразу, спрдао. !
Сви гријешимо, али треба и да се поправљамо. !
С таквом надом и за себе и за вас, остајем с добрим жељама, !
Игор Балабан 
Цетиње !!


